

SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona
50 fillér.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

Nyilttár díja soronként 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

DR. PAULOVICS ISTVÁN

Az expedíciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

céghez intézendők.

hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A VÁROS FEJLESZTÉSE.

Felhívásunkra, hogy ebben a közérdekű ügyben minél többen nyilatkozzanak, örvendetes eredményként jelezzük, hogy az érdeklődés állandó. Most az alábbi közleményeket kaptuk.

I.

A fenti címen cikkek jelentek meg e lap hasábjain s a cikkírók mindegyike jóakarattal, a város iránt való szeretettel s önzetlen odaadással írta le a legjobb meggyőződését, de eddig csupán a szálló ügyében.

Pedig a szállón kívül igen sok a teendő és pedig sürgős teendő — a város fejlesztése körül.

Ilyenek: a németi—selmeci vasut, modern magánlakások, a városi vízvezeték továbbépítése, épületi fa- és anyagraktár létesítése, a csatornák javítása és újak építése, a belvárosi járdák javítása és új vonalak nyitása, köz- és gőzfürdő építése, téglagyár létesítése, a mellékutak rendezése, Vihnye-fürdő kiépítése és idővel lakanyák építése.

Ezek a szükséges létesítmények csakis

kölcsönrel fedezhetők és számításunk szerint erre kérek 3,000,000 korona kellene.

Már most kérjük, hogy jó mederben van-e az eddigi vita, amidőn csupán a szállóról írunk, avagy jobb volna-e az összes és sürgős szükségleteket egyszerre tárgyalni és azután, leszűrve a vélemények harcának eredményét, alapos javaslattal előállani és ezeket a törvényhatóság elé juttatni?

Igazán fontos kérdés ez is! Különösen most, amidőn, értesüléstünk szerint, Vihnye-fürdő eladásáról is tárgyalnak és a takarékpénztár is foglalkozik egy szálló és magánlakások építésének kérdésével. Mert ha Vihnye-fürdő eladatnék, a vételárként befolyó 500,000 korona és az így feleslegessé váló 600,000 koronát megszavazott kölcsön a fenti 3,000,000 korona szükségletet alaposan apaszthatná. Ha pedig a takarékpénztár építené fel a szállót és még magánlakásokat is, akkor további 600,000 koronányi összeg esnék el a tervezett 3,000,000 korona kölcsönből és akkor a város közönségének nagyon megkönnyebbülne a feladata. Alapos munkát végezhetne a többi fontos szükséglet kielégítésében.

Vihnye-fürdő eladási ügye talán már

az októberi törvényhatósági közgyűlés elé kerül, a takarékpénztár pedig szintén októberben fog foglalkozni a szálló és a lakások építése ügyével és így ezek után majd alaposan hozzászólhatunk ehhez, a város jövőjére nézve annyira fontos „fejlesztési” ügyhöz.

Addig érdemben nem nyilatkozunk és várakozó álláspontot foglalunk el.

TÖBBEN.

II.

A t. szerkesztőségnek a várostfejlesztés és a szálló-ügyben a közönségnek e kérdéshez való hozzászólására vonatkozó felhívása következtében bátor vagyok e tárgyban szerény nézetemet ismertetni.

A város fejlesztésének szükségességéről több hivatott helyről már számos életrevaló terv jelent meg e lap hasábjain és itt csak ismételnem az eléggé nem hangsúlyozható közismert tény, hogy csak az iparnak és kereskedelemnek minden rendelkezésünkre álló erővel való támogatása állíthatja meg városunkat abban a visszafejlődésben, melyet immár, sajnos, mindannyian érzünk.

Jelen cikkemben csupán a legaktuálisabb kérdéssel — mely kétségek kívül szintén

BÉRDY KATA.

Bán Gerő ezt írta Bérty Katinkának:

„Édes feleségem, gyere haza, várlak.

Bocsáss meg, véteitem, te értettél félre . . .”

— De biz nem jött válasz kérés levelére.

Újból neki állott a levélírásnak:

„Elszállott a lelke teveled a háznak.

Gyere haza, édes — vagy én menjek érted?!”

— Újra semmi válasz! eszi már a méreg.

De még most is menti száz okkal, ezerrel:

„En űztem el, csak én, gyerekes eszemmel,

Téltő gyanakvással véreztem, kínoztam

És most azért büntet, de majd csak betoppan!”

Várja, mindhiába. Búsabb minden percben.

Alvó gyanú, kétség szívében felszerken

S kitér már haragja: „Most már tisztán látok:

Megcsal az az asszony!” Szeme tűz-zsarátok.

Jár-kegel egész éjjel, kongnak-bongnak lépti,

Háborog benne a megalázott férfi:

„Itt hagytott egy szóért s én még gyáván kérem?”

— Két arcán előtör a pirosló szegyen.

S remegő haragtól még másnap is lázba’,

Kimerül egész’ a virrasztó tusába’

S jaj az egész háznak, jaj minden cseléának,

Szepegnek, úgy félnek, ha hozzá belépnek.

Csak egy, aki nem fél, aki jár, fut, bátor,
Az egész ház cseng-bong kis lánya szavától.
Ósiong, ugrál, futkos, ajtó csapkod rája,
Neki minden szabad, s az — apa lánya!

Akaratos csöppség, szeles, pici jószág,
Most csintalan, durcás, majd angyali jószág,
Szülői szeretet zsarnokká becézte . . .
— Ni, most is könny csillog az apja szemébe?!

Tuszkolná ki móddal, kergetné, — sajnálja,
Pedig térdén mászkál, ott csüng a nyakába,
Kis ujjai gyöngén homlokán babrálnak:
„Apuska, szólj, mi fájt? — írok a mamának.”

Bán Gerő felszisszen, szemét ráncba vonja,
De akkor már elfümt az a kis boszorka.
Ott lóg két karjával a bonnak nyakába:
„Özesse a kezem!” — S írják már, díktál/a:

„Kedves anya, ha te jó anyika volnál,
Kicsike lányodnak sok-sok cukrot hoznál;
Apuska nem vehet, mert apuska beteg,
— Csokoládés legyen! — csókolom a kezéd . . .

. . . Készen már a levél, nagy poca a vége,
Most még csak a cím jön begyesen féljé,
Címeres pecsét lett a nagy baba lába . . .
— Bérty Kata megjött másnap délutánra.

Bodnár István.

20,000 RUBEL.

Írta: MARK TWAIN.

Egy tulai dúsgazdag kereskedő pompás villát építtetett a városon kívül s midőn bele költözött, megkérdezte az építész, hogy az épület vajon biztos-e a betörőktől?

— Bizonyára, — felelé az építész nagy bizakodással, — mert ha az ajtókat és ablakokat jól becsukják, nem hatolhat be senki!

A félnék kereskedő ugyane kérdéssel fordult a rendőrfőnökhöz is. Ez is csak azt felelte, hogy jól be kell csukni az ajtókat és ablakokat, aztán nem lesz baj. A kereskedő még erre sem nyugodott meg. Más módon is meg akart győződni háza biztonságáról, mert — számos orosz kereskedő módjára — nagy pénzüsségeket tartogatott a házában. Hosszas fejtörés után végre is kieszelt valamit. Tula helyi lapjában ugyanis a következő hirdetményt tette közzé:

«Miután ki akarom próbálni házam biztonságát, a dolgozószobámban álló íróasztalba 20,000 rubelt zártam. Aki el tudja emelni, közönséges eszköz segítségével, megtarthatja. Biztosítom, hogy nem üldöztetem. Ha azonban tetten kapják, köteles előadni, mimódon akarta a lopást végrehajtani; azután akadálytalanul távozhatik.»

Egész hét mult el azóta. A szolgazemélyzet olvasta a hirdetést s miután szép borralalóval

a város fejlődését érintő elég fontos tényező — a szálló-ügy megoldásának kérdésével óhajtok foglalkozni.

A szálló kérdésének megoldását három szempontból kell megbirálnunk. Az első szempont a felépítendő szálló helyének olyan megválasztása, hogy a kereskedelem és idegen-forgalom igényeinek megfelelően, második a jövedelmezőségi szempont, harmadik szempont pedig, hogy az az áldozat, melyet a város az új szálló felépítésével hoz, szolgálja egyszermind a sokat hangoztatott városfejlődés követelményeit.

E három szempontot tekintetbe véve, nem hiszem, hogy városunk vezetősége ne a Flemming-ház telkén felépítendő szálló mellett döntsön.

A „Selmecebányai Hirlap“ mult heti számában ebben a tárgyban megjelent „8“ jellel ellátott cikk t. írójával, ki szintén a Flemming-féle telek mellett foglal állást, teljesen egyetértek. Suhajda Lajos tanár úr ugyanebben a számban megjelent cikkében a t. polgármester úr ismeretes tervét, a két szálló építését pártolja.

A kétszálló terv a fent felsorolt szempontok egyikének sem felel meg. Nem felel meg a kereskedelem és idegen-forgalom követelményeinek, nem felel meg a rentabilitás szempontjából és nem felel meg a városfejlődés érdekeinek. Hogy ebben a fontos ügyben városi vezetőségünket, e kérdés eldöntése előtt, a magam részéről is tájékoztassam, különösen a két szállós terv hátrányainak kimutatására fektetek súlyt s ezért Suhajda Lajos úr cikkére részletesen óhajtok reflektálni.

A legfontosabb két alaptételnél tévedésben van a t. cikkíró úr. Tévedésben van a város középpontját illetőleg és nem számol azok jogos igényével, kik a szállót fenntartják és akikről a szálló bérlője exisztál. Szíveskedjék érdeklődni az ország bármely városának szállodásánál, hogy a szálló bevételeinek hányadrészét szolgáltatja a kereskedelmi utazó; meggyőződhetik, hogy 80—90 %-nál seholsem kevesebbet. A kereskedelmi utazónak pedig semmi esetre sem központja, — mint ahogy a cikkíró ur véli, — a városháza környéke. A zárda, a főiskola, az elemi iskola, az adóhivatal, a járásbírótság és a vásár helyét betöltő bakabányai zöldségárus nem jelenti részére a központot. A kereskedelmi utazó nem a hatóságok és iskolák, de az üzletek központjában akar lakni; a kereskedelmi utazónak, — ki két-három mintaböröndjével az összes vevőinél egy nap alatt akar végezni, minden perce pénz és ha tiz lépéssel közelebb lakhatik a kereskedelmi központhoz, mindenesetre odamegy lakni. És minthogy e téren hátrózott tapasztalataim vannak, állíthatom, hogy sok nagyobb gyári céget képviselő utazó csakis azért, mert a szállóviszonyok itt nem olyanok, amilyenekre igényt tart és amilyenekhez más városban szokva van, egyszerűen kihagyja utiprogrammjából Selmecebányát. Hogy pedig a mai időben szükség van a kereskedőnek az utazóra, az minden kétségen kívül áll s emellett okvetlenül veszít idegen-forgalmunk is.

A Metropole helye mellett azzal is érvel a t. cikkíró úr, hogy itt volt a régi idők kedvelt szállója, tehát a multja is arra predesztinálja, hogy az új szálló itt épüljön

fel. Lehetséges, hogy szeptember elején a diákfiát beiratni hozó szülő hódol a régi jó idők kedves emlékének és a Szöllő helyén épült szállót részesíti előnyben, csak hogy ebből az idegenforgalomból a szállodás még az adóját sem tudná bevételezni; a rohanó kereskedelmi utazó pedig semmi esetre sem lesz hajlandó, a Szöllő hajdan jó hirneve miatt, kiszámított idejét hegy-mászással tölteni.

A Metropole szálló magaslatának napjában többszöri megmászása nyáron pótolhatja esetleg a marienbádi kurát, de télen az utcáinkhoz nem szokott idegent, testi épségének kockázata nélkül, nyugodtan nem engedhetjük fel.

A cikkíró úr szerint a Metropole-féle telek mellett súlyt fektet annak kiemelésére, hogy ott udvar, kocsiszin és istálló áll az utasok rendelkezésére. Erre nézve legyen szabad megjegyezni, hogy elég szomorú, hogy ezt a trágyságot, melyet már régés-régen ki kellett volna helyezni, túrjuk itt a város belsejében. De látott e a cikkíró úr manapság egy csak félig-meddig is a mai korral haladó városban modern szállót, amely kocsiszinnel, istállóval volna felszerelve? Hiszen végre is szépitni, fejleszteni akarjuk a várost, ne akarjunk tehát falusi kurta-koresma módjára kocsiszines, istállós szállókat építeni.

Avagy talán a szállót igénybe vevő utasoknak fog hiányozni az udvarból a szobájába beáradó kellemes illat?

A szóban levő terv értelmében az alsóutcai második szálló építése pedig még abban az esetben is elhibázott dolog volna, ha elfogadnók az alsó-utca várható fejlődésének indokát. A Vigadó helyén építendő szállónál ezidőszert még a legcsekélyebb befektetésért is kár volna. El sem képzelhető oly idegen, aki a városi központtól ilyen nagy távolságban fekvő szállóba szállna. Selmecebánya mai idegenforgalmánál különben, még ha a viszonyok javulnának is, két szálló között természetesen kifejlődő konkurrencia mellett, ki van zárva, hogy mindkettő prosperáljon, minek ismét csak a város polgársága látná kárát, hogy befektetését nem gyümölcsöztetheti. De a város két végén épített szálló mellett igen könnyen állhat be az az eset, hogy egy magánvállalkozó, a szükségletnek megfelelően, felépít vagy átalakít egy szállót a város igazi központjában, ami hogy milyen következménnyel járna a város két végén felépített szállóra elég csupán arra utalnom, hogy amikor körülbelül 20 évvel ezelőtt felépült a város belsejében a Hungária-szálló, ugyancsak a most tervezett két helyen álló régi szállók ugyszólván eltűntek. Megszűnt a Hungária megnyitásával a vigadó helyén álló akkori Bock-szálló és tönkrement a Metropole szálló bérlője is.

De az alsó-utca várható fejlődése címén nem kívánhatja senki, hogy ott a város holt befektetéseket eszközöljön, amikor elég nagy áldozatába kerül az oly égetően szükséges

biztatták, nagyban készült a tolvaj elfogására. Ugy látszott azonban, hogy a tolvajok kelepccétől tartottak s egyikük sem állott kötélnek.

Egy szép reggel a kocsis lépett be az éppen reggeli teáját szűrőszűrővel kereskedő dolgozó szobájába.

— Uram, valami idegen ember várakozik odakint. Meghallotta, hogy igás kocsisra van szüksége s ő szeretne helybe szegődni. Tisztelegesen ruházkodik, erős, ügyes embernek látszik.

— Helyes, küldd be!

Az idegen belépett. Minden kérdésre oly gyorsan és kielégítően felelt, hogy a kereskedő máris szegődtetni akarta. A kocsis csupán a bért keveselte; az ő kívánságát viszont a kereskedő sokalta. Mig ekként alkudoztak, egyszerre erős égésszagot éreztek s csakhamar lárma és jajveszékélés töltötte be a házat.

— Tűz van! Tűz van!

A kereskedő és az új kocsis sem versengtek tovább, hanem kirohantak a szobából. Futásközben a kocsis végigesegett egy medvebőr szőnyegen, a kereskedő átugrott és egyedül rohant tovább. Már az előszobában sem lehetett a füstől látni, hanem a kalmár bátran előre tört, mig föl nem fűdözte a tüzet, aztán a cselédség segítségével eloltotta.

Valami rosszat sejtett; eszébe jutott a szobában rekedt idegen ember is. Visszarohant s a csukott ajtót berugta. A szobában nem volt senki, az íróasztal fiókját kihúzták. A nyitott ablak megmagyarázta, hogy mit forralt az új kocsis és hogy merre távozott.

Két nap mulva a kereskedő a következő levelet kapta:

Mélyen tisztelt Uram!

«Becses hirdetésének alapján két nappal ezelőtt volt szerencsém Önnél tiszteletemet tenni, hogy az Önre nézve oly fontos kérdést megoldjam s bebizonyítsam, hogy a 20'000 rubel megkaparítása végett éppen nem szükséges betörni. Egyszerűen magamhoz vettem az ócska börtarisznyámat, tüzelőanyaggal töltöttem meg s a nyaralójába siettem. Miután a szolgáló magamra hagyott a bejelentés alatt, elég érkezésem volt arra, hogy a tüzelőanyagot a lépcsők alatt levő kamrácskába dobjam, meggyújtsam, a kamrát bezárjam s a kulcsot magamhoz vegyem. Még a füst kiömlése előtt léptem be Önhöz, jó hosszú alkuba bocsátkoztam, hogy az időt valamivel kitölthessem. Végre lárma kerekedett; mindketten rohantunk tüzet oltani, magam azonban kész akarva elbuktam, így maradhattam magamban a szobában, ezt az ajtót is elretesztem. Mialatt Ön hősiessé oltogatta a különben is oly csekély tüzet, hogy néhány perc múlva magától is elaludt volna, magam az íróasztal körül foglalatostkodtam. Tolvajkulesra nem volt szükségem, mert Ön a kulcsot bennhagyta a kulcslyukban. A kertben feltartóztatott a kertész, annak azt mondtam, hogy a városi tűzoltók után szalajtottak. A becsületes uton szerzett 20'000 rubel segítségével most már megházasodhatom, egy közeli városban pedig — régi vágyam szerint — vendéglőt nyithatok».

A kereskedő nagyon savanyu arcot vágott a levélhez. A próba sok pénzbe került, holott még azt sem tudta meg, hogy vajjon biztos-e a háza a betörőtől, vagy sem?

egyetlen rendes szálló építése. Ha majd az alsó-utcai fejlődés meg fogja kívánni a második szállót, akkor még mindig ráérünk a vigadót szállóvá alakítani.

A telek és építkezés költségeire nézve röviden még csak annyit kívánok megjegyezni, hogy a Flemming-ház telkén felépítendő szálló sem a telek ára, sem az építkezés költségei tekintetében, a Metropole-szállói tervvel szemben drágább nem lehet. A két telek ára között ugyanis nincs különbség, az építkezés költsége pedig, — miután az építőanyag fuvarozása a Flemming-házig mindenestre kevesebbe kerül, mint a Metropolig, — csak olcsóbb lehet. De ha bármi okból a Flemmig-telken építendő szálló magasabb befektetést kívánna úgy a házértékben jelentékenyen kárpótolva lesz a kiadás-többletünk. Mert nem szorul, magyarázatra, hogy azon a ponton épült ház mindenkor magasabb értéket fog reprezentálni, mint a város bármely más pontján.

Ha azonban a város vezetősége mindenáron meg akarja venni a Metropole-szállói telket, ne használja fel oly célra, melynek nem felel meg, hanem tessék a tervbe vett nagy költségből magánlakások céljaira felhasználni és ezzel segíteni a lakás-mizérián.

A Flemmig-ház telkén eszerint egy a mai kornak megfelelő szálló volna építendő. A földszinten négy modern üzlethelyiséggel s egy kávéházzal, az emeleten étteremmel és a megfelelő szállói helyiségekkel.

A Flemmig-ház telki szálló, jövedelmezőség szempontjából, a szállói bérrel és az üzlethelyiségek bérével együtt, befektetésünket az előbbi tervvel szemben sokkal jobban gyümölcsöztetheti. Biztosítva vagyunk hogy ezen a helyen álló szállóval szemben konkurrencia nem állhat meg. A Flemmig-ház telki szálló a kereskedelmi központban lesz, kielégítjük tehát a szálló vendégeinek jogos igényeit, a szálló földszintjén épített négy modern üzlethelyiségekkel segítünk az oly szükséges üzlethelyiség-hiányon, emeljük a kereskedelmi forgalmat, élénkítjük és szépítjük a várost. A város központjában álló új modern palotával ösztönzést adunk a magánépítésre.

Aki komolyan szívén viseli a város érdekeit, aki eleget akar tenni az idegenforgalom igényeinek, aki nem akarja, hogy holt befektetéseket eszközöljünk, aki kereskedelmünknek és iparunknak szolgálatot akar tenni, aki forgalmunkat emelni akarja, aki tehát egyszóval fejleszteni akarja városunkat, az nézetem szerint, csak a Flemmig-ház telke mellett dönthet.

WEISZ ADOLF ingyári igazgató.

Selmechányai levél.

Somorúság, bánat borult űs Selmece,
Türelmetlen szél jár a botanikában.
Vágyva sutlog egyre,
Széllva arra-erre:
„Nem láttad őt?” — „Nem! Már olyan rég nem láttam!”
Árvák a padok és árva most a sélány,
Sokfelől lüterszem-könnyhullatás hírlék.
Sok selmeci szép lány

Nem sétál ott s méltán . . .
Minek is sétálna? Kipi-kopi nincs itt!
Kis leányszobákba ha a hold benézne,
Vagy ha ű is . . . ő jaj! de bús képet látna!
Messe-messe nézve,
Könny van a szemébe',
Űl csendesen, búsán sok selmeci lányka.
Mert hiszen mióta Kipi-kopi elment,
Nincsen a városban kedves fű senki!
Bús sóhajok kelnek,
Máskülönbön csend lett . . .
Selmeci lányoknak nincs már kit szeretni.
S hogyha kettő-három sétál a térrazon,
Pletykáról, divatról már senkisémm beszél . . .
Minden leány, asszony
Szájából ezt hallom:
„Jaj, Nagybeskerekről de rég nem jött levél!”
Szomorú az élet a Tündértelenen,
A sok könnyhullástól nőtton-nő a gomba.
Nincs rend, nincs fejjelen,
Kihalt a szerelem.

Hogyha ő itt volna, hej, be másképp volna!
Nem bírtunk szívünknek vágyó szerelmével,
Bár sok titkos sóhaj régen elmondhatta;
Ódáig nem ért el?
Hogy vágyó reménnyel
Várja őt a város apraja és nagyja.
S titokba megkérjük, pisulva és szendén:
Megkapta-e a sok rózsaszínű írtást?
Nagyon félek, tudja . . .

A postás saruja
Három talpaldáson átleshetett bívást.
Megírom még azt is, mint önzetlen lélek,
Még jó, hogy Beskerekek messze esik innen;
Mert hallandó, félek,
Mikor délnék néznek
S a neve megdobbán sok, fájó lányszívben.
Hallandó a sóhaj, hullna a könnyzápor
S Pégazus esetleg makacs náthát kapna
És tüszkölné Amor
Az erőt náthától

S a nyúl véletlenül más szívébe szaladna.
Búsán elnézem a botanika fűt
És mégis szívemben boldog öröm reszket.
Mit a lelkünk áhít,
Megjött, itt van már, itt!
Meghozta postátja boldog Beskerekeknek . . .
Egész Selmec lázban! Ragyognak az arcok
És a „kollégákat” irigylő mindenki.

„Írt megint a dalnok
Kipi-kopi, hallod?!”
Ki kell a Hírlapot az ablakba tenni!
Nem méltó erre más, Kipi-kopi tolla . . .
Viszontudóvölzetünk nem tudom leírni.
Száz levelünk, sorra,
Úgyis rég elmondta . . .
Mi most nem tudunk mást: örömmünkbe' sírni . . .

Egy tündér.

HIREK.

— Személyi hírek. Herrmann Miksa főbányatanácsos, főiskolai tanár a múlt héten Budapestre utazott. Horváth Kálmán polgármester és Kuli István rendőrfőkapitány a dr. Wágner László-féle sajtóper tárgyalására Budapestre utazott. Vértési Tóth Imre dr. bányakertileti főorvos a drezdai egészségügyi kongresszusról visszaérkezett Selmechányára.

— Faller Károly főbányatanácsos, főiskolai tanár egészségi állapota, mint örömmel értesülünk, annyira javult, hogy a budapesti Pajor-féle szanatóriumot e hó 24-én elhagyhatta. Egészségének teljes helyreállítása végett Budapestről egyenesen a Bécs mellett levő Purkersdorf fürdőbe utazott s valószínűleg csak a jövő hónap végén tér vissza Selmechányára.

— Eljegyzés. Kachelmann Viktor dr. ügyvéd, a Selmeci Takarékpénztár ügyésze, ma tartotta Budapesten eljegyzését Hiltrich Adyval, Hiltrich Ödön dr. budapesti ev. főgimnáziumi tanárnak és nejének, szül. Krausz Adélnak a leányával.

— Eljegyzés. Dr. Kátai Jenő fővárosi ügyvéd, Schwarz Lipót helybeli cipőgyári igazgató fia, lapunk volt helyettes-szerkesztője, jegyet váltott Budapesten Neumann Elza úrhölgygel, Neumann Lajos kőszénbányatulajdonosnak és a „Karánsebesi faipar részvénytársaság” ügyvezetőjének leányával.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Weisz Lajos nagybányai bányakapitányt, ki az idei és a mult tanévben a főiskolán Bartha Béla dr. tanárt helyettesítette, az iglói bányakapitány-sághoz helyezte át.

— Közigazgatási és igazságügyi tisztviselők továbbképző tanfolyama. Ez az üdvösnek ígérkező tanfolyam a m. kir. belügyminiszterium 5689. eln. 1911. sz. rendelete szerint f. évi október hó 4-én kezdődik és október 14-én végződik. Az előadások a volt képviselőház helyiségében (Főherceg Sándor-utca) fognak megtartatni és azon Dr. Plósz Sándor v. b. t. t. egyetemi tanár, Dr. Friedmann Ernő ügyvéd, Dr. Harrer Ferenc székesfővárosi tanácsjegyző, Dr. Mály Ferenc műszaki tanácsos, Dr. Viczián István belügyminiszteri titkár, Dr. Mandelló Gyula kir. jogakadémiai tanár, Dr. Ipolyi Keller Gyula gazdasági akadémiai igazgató, Dr. Szladits Károly kir. ítélőtáblai bíró, Henyei Vilmos posta- és távirtd főigazgató és Kolosváry Endre posta- és távirtd főigazgató fognak előadásokat tartani. A belügyminiszter minden megyéi és városi törvényhatóságból egy-egy tisztviselőt küldött ki a tanfolyamra az illető alispán, illetőleg polgármester javaslatára. Városunkból, a polgármester javaslata alapján, a belügyminiszter Sztancsay Miklós városi főjegyzőt jelölte ki, ki a tanfolyam befejezése után a tanfolyam eredményéről itthon egy tisztviselői értekezleten fog beszámolni.

— Vihnye-fürdő eladása ügyében a városhoz egy ajánlat érkezett, mely a miniszterileg jóváhagyott közgyűlési határozatban megállapított 530 000 korona vételárat ajánlja fel, de egyuttal optiót kér folyó évi november hó 20-ig. Ezenkívül, értesülésünk szerint, még egy ajánlat van készülőben, ugyancsak a fürdő megvételére. Úgy tudjuk, hogy Vihnye-fürdő rendbehozatalára a város 600 000 K. kölcsön fölvételét rendelte el, ami feltétlenül szüksége is, ha a fürdő továbbra is háziüzemben maradjon. Nem volna-e jobb a fürdő eladásából befolyó pénzt Selmechány belvárosának a fejlesztésére fordítani? Nagyon meggondolandó kérdés! Ajánljuk a város vezetőségének különös figyelmébe.

— Színházunk. Folyó hó 7-én, vagyis szombaton délután 2 órakor érkezik városunkba Liptószentmiklósról „Az északmagyarországi kerületi színtársulat”, Dr. Márffy Károly színgazgató vezetése alatt. Ugyanaznap, esti 8 órakor megnyílnak Thalia templomának kapui és társulatunk megkezdí működését „Az ártatlan Zsuzsi” legújabb sláger-operettel. Alkalmunk lesz mindjárt az első estén megismerkedni a pajzánkedvű, bájos primadonnával Mezey Jolánnal, ki a mult évben Temesváriak, előzőleg Pozsonynak volt dédelgetett kedvence. Ugyancsak ismét látni fogjuk tavalyi ismerősünket, az Istentől kiváló tehetséggel megáldott komikust, Stoll Bélát. Ebben a darabban mutatkozik be a végtelen kedves énekes-naiva, Pintér Irma; a társulat rendezője és kiváló jellemszínésze Földesi Vilmos, Kertész Dezső bonvivant-szerelme, F. Konkoly Thege Emilia hírneves komika és az egész jeles operette-ensemble. Vasárnap két előadásunk lesz. Délután 3 1/2-kor félhelyárral, Follinus Aurél 100 arany pályadíjat nyert énekes népszínműve, Náni megy elsőrangú szerepbeosztásban. Este pedig a Cigány szerelem, Lehár egyik legkiválóbb alkotása. Józsi cigányt Sz. Nagy Imre, az ország nagy színpadjaírói ismert, csengő, iskolázott hangú tenorista játssza. A szép coloratur énekesnő, Ladányi Mariska, Zórika szerepében lép előnk. Ezekon kívül az előző napról már ismerős operett együttes. Hétfőn lesz a drámai személyzet bemutatkozása. Bernstein hatalmas drámája kerül színre, nálunk először: Utánam . . . (Aprés mois!) Párisban a mult télen nagy tüntetések folytak le e darab miatt. Csodálatos és kiszámíthatatlan népa

a francia. Maga a darab a legfelségesebben felépített társadalmi dráma. cselekvénye tisztán az örök probléma, a szerelem körül forog és mégis tünetét okozója lett. Miért? Mert szerzője, a világhírű drámaíró, Bernstein, véletlenül zsidó. A rendkívül szenzációs dráma alkalmat ad *J. Széll Erzsinek*, a kiváló drámai színésznőnek, a legelőnyösebb bemutatkozásra, valamint *Báródi Katónak*, a kedves naivának. Sokan lesznek. kik a *Báródi Kató* névre emlékeznek. Sok iskola-társ, hisz évekig volt a selmecei polgári iskola növendéke. Hogy tőlünk elkerült, színésznővé képpezte ki magát s ma a színészet egyik legkedvesebb naivája. Ugyancsak e darab *Francois* szerepében játszik első *Hevesy Gigi*. A közel multban a fővárosi sajtó sokat foglalkozott e hirneves szépséggel, egy öngyilkos fővárosi színésszel kapcsolatban. Párisból jön egyenesen hozzánk, hol a szerepeihez szükségeltető toilették beszerzése miatt időzött. *Kertész Dezső*, mult évben még a görögök közkedvelt szereimes színésze és *Földesi Vilmos* játszó a vezetőszerepek. Holnap, holnap után érkezik városunkba „*Jeszi bácsi*“, Dr. Márfy titkárja. Jeszenszky Dezső lenne a becsületos neve, de országszerte „*Jeszi*“-nek hívják. Sokszor járt már Selmeceen, többször, mint színigazgató, titkár, komikus, előzőleg szerelmes színész, rendező, sőt egyszer, hogy lönkre ment, mint színigazgató, még színlaposztó is. Örökös jókedv, végtelen kedély és páratlan előékenységek teszik őt mindenütt a közönség kedvencévé. Ennek tulajdonítható, hogy hét évi távollét után is mint kedves ismerőst üdvözöljük. A bérletek összegyűjtése céljából jön, ami a hangulatból és a jóhírből, amely ugy a társulatot, mint jeles igazgatóját megelőzi, bizonyára sikerülni is fog. Rövidsaisonban lesz az idén részünk, de rendkívül tartalmasban. Ismerve közönségünket, bizton hisszük, hogy a legmesszebb menő támogatásban fogja részesíteni ez igazán kiváló, elsőrangú szintársulatot. Vederemő!

— **Gazdasági szaktanár az ev. kerületi tanítóképzőben.** A m. kir. földművelésügyi miniszter a selmecebányai ev. kerületi tanítóképzőhöz a gazdaságtan sikeres tanításának megvizsgálására s a rendelkezésre álló területnek és eszközöknek az összeírására *Holbók Ede* losonci gazdasági szaktanárt küldte ki. Holbók szeptember 26-án tett eleget megbízásának.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Herrmann Viktor* és *Kerényi István* végzett bányahatósági szegélydíjas bányamérnökhallgatókat a X. fizetési osztályba bányaeszküdtékké nevezte ki.

— **Halálozás.** *Paulinyi Mátyás* képkfestő, régi, előkelő selmecebányai iparos, mult hó 25-én, életének 65-ik évében meghalt.

— **Öfelsége nevenapján,** október 4-én, d. e. 9 órakor, ünnepélyes szent mise lesz a Nagboldogasszony-templomban.

— **A népfelkeltési időszaki jelentkezés elmarad.** A m. kir. honvédelmi miniszter f. évi 10432. sz. reülete alapján értesíti a városi hatóságot az érdekelteket, hogy a folyó év október 7-ére hirdett népfelkeltési időszaki jelentkezések elmaradnak.

— **Rongálják az orvosok csengőit.** Ujában mindig több és több a panasz, hogy az orvosok éjjeli csengőit eleddig ismeretlen tettesek általandóan rongálják; az orvosok lakására, minden ok és cél nélkül, becsöngetnek s zavarják őket éjjeli nyugalmukban. Helyes dolog volna, ha a rendőrség tudomást venne ezekről a rakoncátlankodásokról és szigorúan megtorolná őket. Mi legalább azt hisszük, hogy a rendőrség legfőbb kötelessége a városi polgárság vagyonának megvédésében, nem pedig a záróóra-meghosszabbítások ellenkezésében áll.

— **Helyreigazítás.** Mult hó 17-iki számunk közgyűlési referációjában azt irtuk, hogy *Farbak*

István miniszteri tanácsosnak a *gróf Szögyény-Marich* berlini nagykövet selmecebányai látogatása ügyében tett interpellációjára *Vörös Ferenc* tb. főjegyző azt jelentette ki, hogy a tanáchoz vagy a levéltárhoz a nagykövettől értesítés nem jött s arról sem tudott, hogy a gróf itt lett volna. Helyreigazításul közöljük, hogy a közgyűlésen *Vörös Ferenc* tb. főjegyző csak azt mondotta, hogy a polgármester vagy a levéltáros a gróf érkezéséről előzetes értesítést nem kapott, de azt nem állította, hogy a nagykövet nem volt Selmecebányán

— **Rágalmazási per.** Köztudomásu, hogy 1908. évi május hó 21-én az időközben megszűnt »Selmecei Ujság«, melyet Dr. Wágner László ügyvéd szerkesztett, »Botrány és gyalázat«, továbbá szomorú szenzáció című cikkeiben leirta Szeöts Géza főiskolai hallgató szomorú esetét, melynek a szegény fiatal ember áldozata lett. Ezekben a cikkeiben a városi rendőrséget, a főkapitányt, a polgármestert és az egész hatóságot megtámadta, annyira, hogy miattuk maga a törvényhatóság rendelte el a sajtóperet és utasította a polgármestert, hogy a kir. ügyészség utján indítsa meg a bünvádi eljárást. Ez meg is történt és a budapesti sajtó-bíróóság vád alá helyezte, rágalmazás miatt, Dr. Wágner László ügyvédet, Dr. Holics Endre és Alliquander Ödön akkori bányajogászokat. A főtárgyalás most szeptember hó 27-én volt Budapesten az esküdtbíróóság előtt. A tárgyaláson Dr. Wágner László nem jelent meg és így az csak a másik két vádlott ellen tartatott meg, akik a tárgyalás alatt kijelentették, hogy tévedtek és meggyőződtek állításaik alaptalanságáról, melyeket különben is hallomás után irtak; az esetet sajnálják s a sértettekől bocsánatot kérnek. A hatóságok képviselőjében jelenlevő polgármester és főkapitány erre kijelentette, hogy a bünbánó és teljes erkölcsi elégtételt adó nyilatkozattal maguk részéről megelégszenek, különös tekintettel a vádlottak ifjú korára. A vádatképviselő kir. ügyész felolvastatta a vádlottak írásbeli nyilatkozatát és kiemelte, hogy vádlottak ifjúkori megmondolatlanságukért férfias nyíltsággal adtak most elégtételt, a vádat elejtette, mire a bíróság a két vádlott ellen az eljárást beszüntette. Dr. Wágner László ellenében pedig elrendelte, hogy az ujabban kitűzendő főtárgyalásra a rendőrség által elővezetendő. A bocsánatot kérő nyilatkozat a következő:

Nyilatkozat.

Alulírottak, mint a Selmecei Ujság 1908. évi május 21-ikén megjelent példánya inkriminált »Szomorú szenzáció« cikkének szerzői; Holics Endre dr. és Alliquander Ödön kir. bányaeszküdték kijelentjük: hogy cikkünk megírásához Selmecebánya sz. kir. városnak sem polgármestere, sem főkapitánya, sem rendőrsége ellen szándékosan, sértő szándék sem személyükre, sem hivatali működésükre nézve nem vezetett; a cikkben foglaltak tévedésen alapultak és mivel az illetékes rendőrség ellen lefolytatott vizsgálat adataiból a cikkben foglaltak alaptalanságáról meggyőződünk, annak megemlítése mellett, hogy a cikket több év előtt, mint főiskolai hallgatók, a Szeöts Géza iskolatársunk meggyilkolása feletti erős felindulásban irtuk: kijelentjük, hogy a cikk megjelenését sajnáljuk és abban érintett uraktól egyenként és összeségükben, bocsánatot kérünk. Felhatalmazzuk sértett urakat ezen nyilatkozatunknak a Selmecebányai Hirlapban leendő közzétételére.

Kelt Budapesten, 1911. évi szept. hó 27-én.

Dr. Holics Endre Alliquander Ödön
kir. bányaeszküdt. kir. bányaeszküdt.

— **Az evang. tanítóválasztás.** A selmecebányai ág. hitv. ev. egyház, mint említettük is, mult hó 17-én tartott közgyűlésén és presbitériális gyűlésén a Laczó Dániel eltávozásával megüresedett tanítói állásra elsőhelyen egyhangulag *Baier János* szárazdi (Tolna-megye) tanítót jelölte. Baier a mult héten mutatkozott be s nagyon szimpatikus egyéniségével, szép, csengő baritonhangjával s művészi orgonajátékával teljesen megnyerte a vezető-férfiak rokonszenvét. Mostani előjárósága mint tanítót is nagyon dicséri s így a megválasztása bizonyosra vehető.

— **A tűzoltónapokon** 300 koronán felül gyűlt össze. Részletes elszámolást jövő számunkban közlünk.

— **Verekedések.** Mult szombaton este két rendbeli véres verekedés is volt a városban. A Müller-féle kocsmában két részeg szolga verekedett össze s az egyik a másikat egy zsebkéssel súlyosan megsebesítette. A Schindler-féle kocsmában Tonhauer Lajos városi erdőszuhanc Czirbin Gyula bányamunkást verekedés közben a combján olyan súlyosan megsebezte, hogy a városi kórházba kellett szállítani.

— **Ha megkérdezik Önt:** »Akar-e inkább tüdő- és gégebeteg, vagy pedig egészséges lenni?«, természetesen azt fogja felelni: »Az utóbbit akarom!« De akkor joggal kérdezhetik tovább: »Miért nem használja a Sirolin «Roche»-t?«

Dr. Beer, Brünn városának tisztii főorvosa, megállapította: Nagyon előrehaladott koru egyéneknek, akiknek szabálytalan székeléssel kell megküzdenniük, a természetes, **Ferenc József** keserítvizek már 8 napon át tartó használata (naponként 3 evőkanállal) a kívánt, maradandó könnyebülést előidőzi. — Kapható gyógyszerárakban és fűszerkereskedésekben. A szétküldési igazgatóság Budapesten.

ki egészséges bőrápolásra tart valamit, hogy a szeplőket kikerülje és gyöngéd fehér arc-színt nyerjen és fentartson az csakis:

Oly hölgy,
Vesszőparipa-Lillimonteszappannal
(Védj. Steckempler)
mosakszik.

Bergmann & Co., Tetschen a. E.
Egy db. 80 fill. kapható minden gyógyszerárban és drogueriában, valamint illatszertüzletekben is.

— **A hálósobák réme,** a poloska kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta azonban a Löcherer Cimexinnel történtek próbák-beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki sem kelnek. A Cimexin mindenütt használható stövet, bútort, falat, vagy festést nem piszkít: nyomot vagy foltot nem hagy. Kapható Margótsy gyógyszerárban Selmecebányán, valamint a készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél Bártfán.

A közönség köréből.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!

Ámbár jól tudom, hogy a szálló-ügyet nem a Selmecebányai Hirlapban, hanem az arra hivatott törvényhatósági bizottság ülésén fogják eldönteni, mégis kérem a Tek. Szerkesztő urat, legyen szives megengedni, hogy ebben az ügyben az én szerény véleményemet és álláspontomat egészen röviden, csak egy pár szóval megismertessem a közönséggel. Az ismertett három terv közül a város érdekeinek, tehát a kereskedőosztály érdekeinek is leginkább megfelelőnek tartom azt, amely a Metropole és a Vigadó helyét jelölte meg. Suhajda Lajos urnak ezen terv mellett írt, igazán érdeknélküli, objektív cikkét és a cikknek összes érveit alálírom és magamévá teszem. A magam részéről csak azt kívánom hangsúlyozni, hogy a kereskedelmi utazóra a kényelmes elszállásolás és ellátás fontos, nem pedig az, hogy a hely egy kilométeren belül, 200 méterrel följebb vagy lentebb van. Ha nem így volna és egyedül a Fleming-ház volna az alkalmas szállóhely, akkor az alsó-utcai kereskedők tüzetét sem a multban, sem a jövőben kereskedelmi utazó nem keresné föl. Hangsúlyozni kívánom még, hogy a szállóval kapcsolatos udvar, kocsiszín, istálló majdnem oly fontos érdek, mint a szálló. Ezt a fontos kérdést trágya-kiállításnak minősíteni nem érv, de rossz vice. A fő azonban a pénzkérdés. És mert a Metropole és a Vigadó-féle terv a városra nézve a legolcsóbb, azért én mindaddig, amíg a város érdekeinek szempontjából megfelelőbb és olcsóbb tervet nem ismertetnek, a Metropole és Vigadó mellett foglalkozok állást. A legjobb volna, ha nem a város, hanem magánvállalkozó építené a szállót. Ez esetben is a fő a kényelmes szálló és a jó ellátás.

Engel Zsigmond.

**SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS
HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.**

582/1911. polg. sz.

Hirdetmény.

Tudatom e város közönségével, hogy az igazolóválasztmány f. évi szeptember hó 15-én megtartott ülésében e szab. kir. bányaváros legtöbb adót fizető (virilis) bizottság tagjainak 1912. évre érvényes bíró névjegyzékét összeállította, illetőleg kiigazította s hogy ebbe a kiigazított névjegyzékbe felvették:

I. Rendes tagok:

- | | | |
|---------------------------|---------|---------------|
| 1. Dukász Gyula | 1382— | K egyszeresen |
| 2. Ernst Zsigmond | 1363 35 | > |
| 3. Dr. Fodor Mászló | 1087 83 | > |
| 4. Joerges Ágost | 928 18 | > |
| 5. Vadas Jenő | 891— | > |
| 6. Finkelstein Alajos | 853 47 | > |
| 7. Engel Zsigmond | 818 37 | > |
| 8. Goldfusz Mihály | 583 43 | > |
| 9. Grillusz Emil | 534 53 | > |
| 10. Weisz Jakab | 517 22 | > |
| 11. Gemeiner Adolf | 484 80 | > |
| 12. Murancsan Antal | 463 81 | > |
| 13. Fizély Károly | 436 39 | > |
| 14. Dr. Böckh Hugó | 410 46 | > |
| 15. Dr. Tóth Imre | 1437— | kétszeresen |
| 16. Schelle Róbert | 1301 40 | > |
| 17. Sobó Jenő | 1185 60 | > |
| 18. Dr. Kachelmann Viktor | 1163 16 | > |
| 19. Hermann Miksa | 981 90 | > |
| 20. Faller Károly | 977 40 | > |
| 21. Boleman Géza | 893 22 | > |
| 22. Fekete Lajos | 702— | > |
| 23. Szentistványi Gyula | 665 20 | > |
| 24. Nikl János | 572 40 | > |
| 25. Szever Pál | 546 50 | > |
| 26. Farbak Gyula | 487— | > |
| 27. Réz Géza | 486— | > |
| 28. Osztrólczy Gyula | 484 80 | > |
| 29. Broszmann Jenő | 472 90 | > |
| 30. Krippel Mór | 472 40 | > |
| 31. Dr. Balás Hugó | 434— | > |
| 32. Dr. Barlai Béla | 432— | > |
- számított egyenes állami adójuk alapján.

II. Póttagok:

- | | | |
|---------------------|--------|---------------|
| 1. Kozák Lajos | 387 31 | K egyszeresen |
| 2. Immerblum Károly | 377 29 | > |
| 3. Bukovits István | 360 09 | > |
| 4. Weisz Ignác | 353 72 | > |
| 5. Erdély Gyula | 350 11 | > |
| 6. Baumerth Lajos | 347 09 | > |
| 7. Immerblum Ignac | 343 52 | > |
| 8. Ács Ferenc | 339 70 | > |
| 9. Kőrös László | 338 87 | > |
- számított egyenes állami adójuk alapján.

Ezen kiigazított névjegyzék a városi főjegyző hivatalos helyiségében (Városháza II. emelet 8. ajtó) közzemlére van kitéve és pedig folyó év szeptember hó 24-től számított 15 napra.

Az 1886. XXI. t.-c. 28. §-a értelmében a névjegyzék ellen a törvényhatóság székházán történt kifüggesztéstől 15 nap alatt az állandó bíráló-választmányhoz felelőnek lévén helye, figyelemzetem az érdeklődőket, hogy az esetleges felelőbeadás ezen határidő alatt Jezsovicz Károly kir. tanácsoshoz, az igazoló-választmány elnökéhez nyújtandók be.

Selmecebányán, 1911. évi szept. hó 22-én.

Horváth Kálmán
polgármester.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem felelős a szerk.

**MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR**

Kénybe, oldó házszer mindzoknak, kik emésztési zavarokban és az élő életmód egyéb következményeiben szenvednek

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Vidéki gyógyszerárakban kérjük Moll készítményeit

**MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ**

Fájdalom csillapító és erősítő **Bedortzsoles**, MOLL-FÉLE **Fruchtessenz** und **Salz**

elismert, régi jó hírnevű házszer szaggatás és hűléstől származó mindennemű betegségek ellen

Eredeti üveg ára K 2—

Kapható minden gyógyszerárakban és drogeriákban.

Főszékhely MOLL A. gyógyszerész.
cs. és kir. udv. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok a rokonok, barátok és jóismerősök, akik boldogult, kedves férjem, illetőleg atyám temetésén megjelentek s részvételükkel bánatunkat enyhítették, fogadják ezúton hálás köszönetünket.

Özv. Paulinyi Mátyásné és leánya.

Fog-Krém

KALODONT

Szájviz

HIRDETÉSEK

280. sz. 1911. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a selmecebányai kir. járásbírósnak 1909. évi Sp. 135/4. számú végzése következtében Dr. Balás Hugó selmecebányai ügyvéd által képviselt Selmec-Bélabánya sz. kir. város közönsége javára selmecebányai lakos ellen 120 kor. — fill. s jár. erejéig 1910. évi dec. hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogalt és 730 kor. — fillerre becsült következő in-

góságok, u. m.: üzleti berendezés, kocsai és ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 317/4. számú végzése folytán 120 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi január hó 1 napjától járó 5 % kamatai, váltódíj és eddig összesen 70 kor. 66 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, alperesnek Selmecebányán Deák Ferenc-utca 7. szám alatti üzlethelyiségében és az Alsó-utcai lakásán leendő megtartására 1911. évi október hó 17-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzik és arra a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogallatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmecebányán, 1911. évi szept. hó 25-én.

Sajtós Mihály
kir. bir. végrehajtó.

MINDSZENTI KOSZORUK

KOSSUTH LAJOS-TÉR 4. SZÁM ALATTI
virágkereskedésében

rendkívüli olcsó árban kaphatók

úgy mint: *élővirágból 2 kor.,
művirágból 1-20 kor., ke-
resztek művirággal díszítve*

.. 3 koronától kezdve. ..

Megrendeléseket már má-
tól kezdve elfogadunk, amelyre
nagy gondot fordítunk.

Tisztelettel

Lipták Mihály
virágkereskedő.

UNGHVÁRY JÓZSEF

SZŐLŐTELEPEN ÉS GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJÁBAN

CZEGLÉD (PESTMEGYE)

„ Nagobb mennyiségű „

nemes gyümölcsfa-

csemete, bogyógyümölcsök,
vadonok, kertii sövények.

sima és gyökeres szőlővesszők

„ stb. kaphatók. „

← Tassák kimerítő árjegyzékét kérni

oooooooooooooooooooo

Egy nagyobb,
vagy két kisebb
utcai lakás
nov. 1-jétől
kiadó
Deák Ferenc-utca 8
sz. II. em.

oooooooooooooooooooo

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.**
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb krúkat!



A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a **gyógytárakban**
határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

Értesítés.

Ezennel közhírré teszem, hogy *Spitzer Lipót* bélabányai üzletét **át szándékozom venni**; felkérem tehát nevezett cég hitelezőit, hogy követeléseiket legkésőbb

1911. október hó 5-ig

bejelenteni szíveskedjenek, mert ez időpontnál később történő jelentkezéseket figyelembe nem vehetek.

Selmecebánya, 1910. szeptember hó 26-án.

Teljes tisztelettel

GEMEINER VILMOS.

260. szám 1911.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A selmecebányai m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás nyilvános írásbeli verseny tárgyalást hirdet a Selmecebányán levő ú. n. »Probiertgaden» épületeinek átalakításával kapcsolatos következő munkák elkészítésére:

Föld- és kőművesmunka. Beton- és burkolati munka. Ácsmunka. Tetőfedőmunka. Bádogosmunka. Asztalos-, mázó-, üveges- és lakatosmunka. Kályhás- és szobafestőmunka. Vegyes felszerelések.

Ajánlatok csak az összes munkálatokra tehetők.

Az árlejtésben részt vehet minden hazai vállalkozó és iparos, akinek üzlete gyakorlására engedélye van.

Az ajánlatokat tartalmazó zárt borítékok a következő felirással látandók el: „Ajánlat a m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás épületeinek átalakítási munkáira”.

Az ajánlatok szabályszerűen kiállítva, ivenként 1 koronás bélyeggel felszerelve, pecséttel ellátott, lezárt, sértetlen borítékban

1911. évi október hó 25-ikének délután 3 órájáig

nyújtandók be közvetlenül vagy posta útján a m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás vezetőjének, Vadas Jenő miniszteri tanácsosnak. (Bányászati és erdészeti főiskola.) Később beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők tartoznak az ajánlati összeg 5 %-ával felérő bánatpénzt, hivatkozással a jelen hirdetésre, készpénzben vagy biztosított értékpapirokban a selmecebányai m. kir. adóhivatal pénztárába, az ajánlat benyújtása előtt letenni és az erről szóló eredeti nyugtát az ajánlatához csatolni.

Az ajánlat a m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás által kiadott űrlapokon állítandó ki, amelyek szövegén törlésnek, beszúrásnak vagy vakarásnak nem szabad lennie, ellenkező esetben az ajánlat mellőzendő:

Az ajánlattal együtt bemutatott ajánlati költségvetésben az egységárakat, amelyekért vállalkozó a költségvetésben részletezett munkákat elvállalni hajlandó, számokkal kell világosan megjelölni és a vállalati összeg nagyságát ily alapon kiszámítva, az ajánlatban számmal és betűvel világosan kiírni. Átátlány-összegű ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A versenytárgyalás, illetőleg az ajánlatok felbontása, melyben az ajánlattevők vagy köllőleg igazolt képviselőik is jelen lehetnek. 1911. évi október hó 25-én délután 4 órakor fog megtartatni.

A kivétel odaítélése a m. kir. földművelésügyi miniszternek tartatik fenn, aki fenntartja magának azt a jogot is, hogy a beérkezett ajánlatok közül, a felajánlott árra való tekintet nélkül, teljes szabadon választáshoz. A végleges döntésig azonban az ajánlattevők kötelezettségben maradnak.

Oly pályázók, akik ajánlatuk benyújtásának idejéig a m. kir. földművelésügyi minisztériummal

még üzleti összeköttetésben nem állottak, tartoznak képességüket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonyítványával igazolni.

Az elvállalandó munkára vonatkozó mindenemű felvilágosítás, továbbá az általános és részletes tervrajzok és a szerződés tervezete Selmecebányán a m. kir. központi erdészeti kísérleti állomásnál, Vadas Jenő miniszteri tanácsos hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órákon belül megtekinthetők s ugyanott az ajánlat és költségvetési űrlapok is átvehetők.

Az a vállalkozó, kinek ajánlata elfogadott, tartozik a munkálatokat azonnal megkezdeni és a szerződésben kikötött határidőn belül elkészíteni.

Selmecebánya, 1911. évi október hó 25-én.

A m. kir. központi erdészeti kísérleti állomás vezetője:

VADAS JENŐ
miniszteri tanácsos.

331/1911. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ceglédi kir. járásbíróságnak 1911. évi Sp. II. 380/3. számú végzése következtében Dr. Horváth Zoltán ceglédi ügyvéd által képviselt ceglédi szőlőtermelők szövetkezete javára 204 K s jár. erejű 1911. évi augusztus hó 28-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 1157 kor. — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: vendéglői berendezés és üres hordók nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a selmecebányai kir. járásbíróság 1911. évi V. 202/2. számú végzése folytán 204 K tőkekövetelés, ennek 1911. évi március hó 25 napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 51 kor. 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Selmecebányán, alperesnek Szentháromság-tér 5 sz. a. lakásán leendő megtartására 1911. évi október hó 17-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitzük és arra a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Selmecebánya, 1911. évi szeptember hó 25-én

Sajtos Mihály,
bir. végrehajtó.



Pénztárnokné,
kereskedelmi tanfolyamot végzett
kisasszony kerestetik.
Bővebbet lapunk kiadóhivatalában.

A Muszka-féle házban (Felső-rózsa-utca) 4 emeleti, 2 földszinti szobából, stb. álló úri lakás
azonnal kiadó

Bővebb értesítés és lakáskulcsok **Dr. Büchle Hugónénál, villatelep.**

A forró nyári hónapok rendkívül elősegítették az összes ragályos betegségek kitérését és elterjedését
Tény, hogy a

kolera,

vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek nyáron fokozottabb erővel lépnek fel, mint más évszakokban, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor elismert legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **50 fillérért** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásra és ragályok elhárítására, — nőknek altesti irrigációra stb. mindenkor ajánlják

LYSOFORMSZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, Lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, sőt csecsemőknel is; szépíti, megpuhítja és illatosá teszi a bőrt. Egy kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni.
Darabja 1 korona.

Fodormenta-Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájról. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 1.60 fillér.
Az összes Lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában és újabban a jobb fűszerkereskedésekben is. Kívánatra bárkinek **INGYEN** és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Ahol Lysoform nem volna kapható, oda közvetlen is küldjük **6 kor.** előzetes beküldése esetén **3** üveg Lysoformot, **2** darab szappant és **1** üveg szájról.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára, UJPEST.

Vizszentelárusítóknak óriási kedvezmény!

A m. kir. államvasutak téli menetrendje az 1911—1912. évre.

A magy. kir. államvasutak vonalain és általa kezelt magánvasutakon *follyó évi október 1-én* a téli menetrend lép életbe, mely jelenleg érvényben levő nyári menetrenddel szemben a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A budapesti keleti pályaudvar, bruck—királyhidai vonalon. A Budapest keleti pályaudvarról reggel 7 óra 25 perckor Győr, Fehring-féle induló gyorsvonat Torbágyon nem fog megállni. Kőérterek megállóhelyen a személyszállító vonatok megállása megszüntetettik.

A szabadka—bátaszéki vonalon egy új, alternatív módon közlekedő, személyvonatpár helyeztetik forgalomba, mely november hó 1-től február hó 14-ig Bátaszékről reggel 6 óra 50 perckor fog indulni és Szabadkára délelőtt 8 óra 31 perckor fog érkezni, ill. Szabadkáról d. u. 4 óra 47 p-kor fog indulni és Bátaszékre este 6 óra 30 p-kor fog érkezni. A február hó 15-től október 31-ig terjedő időszakban azonban az említett vonatot Bátaszékről d. e. 8 óra 2 p-kor fog indulni és Szabadkára d. e. 9 óra 35 p-kor fog érkezni, illetve Szabadkáról este 6 óra 21 p-kor fog indulni és Bátaszékre este 8 óra 5 p-kor fog érkezni.

A Budapest keleti p. u. — ruttkai vonalon. A Budapest keleti p. udvarról d. u. 2 óra 20 p-kor induló, Pécelig közlekedő helyi személyvonat forgalma kiterjesztetik Hatvanig, a hová d. u. 4 óra 27 p-kor fog érkezni. A Budapest keleti p. udvarról d. u. 2 óra 30 p-kor induló, jelenleg Hatvanig közlekedő helyi személyvonat csak Pécelig fog közlekedni.

Az aszód—balassagyarmat—losonci vonalon. Az Aszódról jelenleg 9 óra 16 p-kor Losonc-féle induló vegyesvonat Aszódról csak 9 óra 48 p-kor fog indulni s így Aszódon csatlakozik a Budapest keleti p. udvarról d. e. 8 óra 10 p-kor Hatvan felé induló személyvonathoz.

A sátoraljaújhely—legénye—alsóvízhály—kassai vonalon. A Sátoraljaújhelyről jelenleg este 7 óra 35 p-kor Kassára érkező személyvonat már este 7 óra 2 p-kor fog Kassára érkezni, mi által ott csatlakozást nyer a Kassáról este 7 óra 10 p-kor Poprád Felka felé induló gyorsvonathoz.

A püspökáldány—kőrösmezői vonalon. A Budapest ill. Püspökáldány felől Kőrösmezőre jelenleg 8 óra 37 p-kor este érkező vonat már 7 óra 42 p-kor este fog Kőrösmezőre érkezni és ott csatlakozást nyer az osztrák államvasutak vonatához Stanislau felé.

A debreceni—nagyfő—vértési vonalon. A Debrecenből jelenleg délelőtt 9 óra 10 p-kor induló és Nagyfő—Vértésre d. e. 10 óra 45 p-kor érkező gyorsvonat Debrecenből már reggel 7 óra 4 p-kor fog indulni és Nagyfő—Vértésre délelőtt 8 óra 29 p-kor fog érkezni.

A debrecen—csap—sikenői vonalon. Nyiregyháza—Csap között egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba. Nyiregyháza felől indul este 8 óra 56 p-kor Csapra érkezik éjjel 11 óra 6 p-kor Csapról indul délután 1 óra 40 p-kor Nyiregyháza felé érkezik 4 óra d. u. az előbbi Nyiregyháza felől Budapest felé az utóbbi Szerencs féle nyer csatlakozást. — A Csapról jelenleg reggel 3 óra 35 p-kor induló személyszállító tehervonat személyvonattá minősítették át és Csapról reggel 4 óra 30 p-kor fog indulni.

A máramarossziget—aknaszlatinai vonalon. A Máramarosszigetről d. u. 3 óra 40 p-kor induló és oda d. u. 4 óra 39 p-kor visszaérkező vegyesvonat megszüntetettik.

A szatmár-németi—felsőbányai vonalon a Felsőbányáról este 7 óra 20 p-kor induló, Nagybányára este 7 óra 50 p-kor érkező vegyesvonat megszüntetettik.

A nagyvárad—szeged—rókusi vonalon. A Nagyváradról d. u. 1 óra 13 p-kor induló, Békéscsabáig közlekedő motorosvonat forgalma Orosházáig terjesztetik ki.

Az alvinc—nagyzebeni vonalon. A Nagyszebenből Konca felé d. u. 12 óra 25 p-kor induló és Konca felől Nagyszebenbe este 9 óra 50 p-kor érkező vegyesvonat megszüntetettik.

A székelyhid—szilágysomlyói vonalon. Berettyószéplak—Szilágysomlyó között egy új vegyesvonatpár helyeztetik forgalomba. Indul Berettyószéplakról reggel 6 órakor, érkezik Szilágysomlyóra reggel 7 óra 5 p-kor indul Szilágysomlyóról este 7 óra 30 p-kor érkezik Berettyószéplakra este 8 óra 40 p-kor

A székelykocsárd—marosújvári vonalon. A Marosújvárról éjjel 10 óra 25 p-kor induló és oda éjjel 11 óra 22 p-kor visszaérkező vegyesvonat megszüntetettik.

A budapest nyugati pályaudvar — marcheggi vonalon az alábbi változások lépnek életbe:

A Rákospalota—Ujpestől—Budapestre reggel 3 óra 51 p-kor érkező vonat megszüntik, a Párkány—Nánáról Budapestre d. e. 8 óra 45 p-kor érkező vonat csak Nagymarosról közlekedik, a Budapestről d. e. 11 óra 35 p-kor Nagymarosra induló és onnan d. u. 5 óra 45 p-kor Budapestre érkező vasár- és ünnepnapon megszüntik. A Budapestről d. u. 5 óra 20 p-kor Szobra induló vonat csak Nagymarosig, a Budapestre este 8 óra 10 p-kor Pár-

kány-Nánára induló vonat csak Váczig, a Nagymarosról éjjel 10 óra 25 p-kor Budapestre érkező vonat csak Váctól közlekedik. Az Érsekújvárról éjjel 11 óra 50 p-kor Budapestre érkező vonat, végül a Pozsonyból este 8 óra 25 p-kor Marhegg Wien felé induló vasár- és ünnepnapon megszüntik.

A Budapestről jelenleg este 9 óra 45 p-kor Rákospalota—Ujpeste induló és onnan Budapestre éjjel 10 óra 50 p-kor visszaérkező helyi vonat forgalma Dunakeszi—Alagig kiterjesztetik. E vonat a téli menetrendben Budapestre este 10 órakor indul és Dunakeszi—Alagról Budapestre éjjel 11 óra 25 p-kor érkezik.

A galánta—zsolnai vonalon. Galánta—Szered között egy új személy ill. vegyesvonat helyeztetik forgalomba, Galántáról indul reggel 6 óra 53 p-kor Szeredre érkezik reggel 7 óra 30 p-kor Szeredről indul d. e. 8 óra 20 p-kor Galántára érkezik 8 óra 47 p-kor d. e. A Trencsénből Zsolna felé reggel 6 óra 35 p-kor induló személyvonat már Pöstyéntől kezdve fog közlekedni, ahonnan reggel 5 óra 10 p-kor fog indulni.

A pöstyén—verbói vonalon az esti vasár- és ünnepnapon vonatpár megszüntetettik.

A hőlak—trencsénteplic—trencsénteplicfürdői vonalon a Trencsénteplic fürdőiről éjjel 1 óra 11-kor, reggel 4 óra 42 p-kor, d. u. 5 óra 29 p-kor, és éjjel 10 óra 18 p-kor, induló, valamint oda éjjel 3 óra 5 p-kor, d. u. 2 órakor, este 8 óra 40 p-kor, és éjjel 11 óra 55 p-kor, érkező motorosvonatok megszüntetnek.

A vác—ipolysági vonalon a Vácról—Ipolyságra délelőtt 9 óra 57 p-kor induló és az ipolyságról Vácra este 9 óra 13 p-kor, érkező vasár- és ünnepnapon vonatpár megszüntetettik.

Az érsekújvár—németprónai vonalon a Nagybecskötől—Nyitraig személyszállítással közlekedő délutáni tehervonat csak Nagytapolcsánytól Nyitraig fog személyszállítással közlekedni.

A cegléd—kúpai kovácsmajori vonalon a Csemőri Ceglédre este 8 óra 55 p-kor, érkező motorosvonat október 31-én megszüntetettik a Ceglédre Csemőre este 6 óra 51 p-kor, induló motorosvonat november 1-től április 30-ig csak Ceglédre Gerjéig fog közlekedni a Gerjétől Ceglédre este 8 óra 12 p-kor, érkező motorosvonat november 1-én ismét forgalomba helyeztetik.

A budapest nyugati p. u. — orsovai vonalon a Budapestre Ceglédre d. e. 11 óra 55 p-kor, induló és a Ceglédre Budapestre este 9 óra 20 p-kor, érkező vasár- és ünnepnapon, továbbá a Kiskunfélegyházáról Szegedre Kiskunfélegyházára este 7 óra 30 p-kor, induló személyvonat megszüntetettik.

Az Orsováról jelenleg este 7 óra 10 p-kor, induló, Budapestre reggel 6 óra 30 p-kor érkező expresszvonat Orsováról csak este 8 óra 20 p-kor, fog indulni, az érkezés Budapestre a jelenlegi marad, a Budapestre éjjel 11 óra 30 p-kor, induló, Verciorovára jelenleg 10 óra 45 p-kor érkező expresszvonat a budapesti indulás változatlanul hagyása mellett, Verciorovára már d. e. 9 óra 40 p-kor fog érkezni.

A szabadka—őbecsei vonalon az Őbecséről jelenleg reggel 7 óra 26 p-kor, induló, Szabadkára d. e. 11 óra 4 p-kor, érkező személyvonat Őbecséről reggel 8 óra 50 p-kor, fog indulni és Szabadkára d. u. 12 óra 28 p-kor, fog érkezni. A Szabadkáról jelenleg d. e. 11 óra 43 p-kor, induló, Őbecsére d. u. 3 óra, 23 p-kor, érkező személyvonat Szabadkáról este 7 óra 10 p-kor, fog indulni és Őbecsére este 10 óra 35 p-kor, fog érkezni.

A temesvár—józsefváros—buziás fürdői vonalon a Buziás fürdőiről d. e. 11 óra 18 p-kor, és este 7 óra 25 p-kor, Temesvárra induló, valamint a Temesvárról d. u. 3 óra 15 p-kor, Buziás fürdőre induló személyvonat megszüntetettik. A Buziás fürdőiről Temesvár Józsefvárosra este 6 óra 50 p-kor, érkező személyvonat ismét forgalomba helyeztetik.

Az újdombóvár—bosznábródi vonalon. Pécsről—Újdombóvárig egy új gyors vonat helyeztetik forgalomba, indul Pécsről d. u. 4 óra 25 p-kor, érkezik Újdombóvárra este 6 órakor, ott csatlakozik a Budapestre este 9 óra 35 p-kor, érkező fumei gyorsvonathoz. Az Újdombóvárról jelenleg reggel 4 óra 40 p-kor, induló személyszállító tehervonat személyvonattá minősítették át is Újdombóvárról reggel 5 óra 52 p-kor, fog indulni és Pécsre reggel 7 óra 45 p-kor, fog érkezni.

A budapest—fiumei vonalon a Sradtól—Fiuméig közlekedett vasár- és ünnepnapon kiránduló vonat megszüntetettik.

A sárbogárd—szekszárd—bátaszéki vonalon. Bátaszéktől—Sárbogárdig egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, mely alternatív módon fog közlekedni, és pedig november 1-től február 14-ig Bátaszékről éjjel 2 óra 20 p-kor, fog indulni és Sárbogárdra reggel 5 óra 28 p-kor, fog érkezni, ahol csatlakozni fog a Budapest keleti pályaudvarra reggel 8 órakor érkező fumei gyorsvonathoz; február 15-től október 31-ig pedig Bátaszékről reggel 4 óra 20 p-kor, fog indulni és Sárbogárdra reggel 7 óra 30 p-kor, fog érkezni, ahol csatlakozni fog a Budapest keleti pályaudvarra d. u. 9 óra 35 p-kor, érkező fumei gyorsvonathoz.

Az ellenirányban szintén egy új személyvonat helyeztetik forgalomba, indul Sárbogárdról d. e. 9 órakor, érkezik Bátaszékre d. u. 12 óra 46 p-kor. E vonat Sárbogárdon csatlakozik a Budapest keleti p. udvarról reggel 7 órakor induló fumei gyorsvonathoz.

A Sárobgárdról jelenleg reggel 5 óra 55 p-kor induló, Bátaszékre d. e. 9 óra 5 p-kor, érkező személyvonat, menetrendnek korábban feltételez mellet, szintén alternatív módon fog közlekedni és pedig november 1-től február 14-ig Sárbogárdról reggel 3 óra 20 p-kor, fog indulni és Bátaszékre reggel 6 óra 23 p-kor, fog érkezni; február 15-től október 31-ig pedig Sárbogárdról reggel 4 óra 30 p-kor, fog indulni és Bátaszékre reggel 7 óra 36 p-kor, fog érkezni. E vonat Bátaszékben csatlakozni fog a szabadka—bátaszéki vonalon forgalomba helyezett, ugyancsak alternatív módon közlekedő, új személyvonathoz.

A bátaszék—újdombóvári vonalon a vonatok menete gyorsítottak. Az Újdombóvárról jelenleg reggel 4 óra 35 p-kor, induló, Bátaszékre reggel 7 óra 31 p-kor, érkező személyvonat alternatív módon fog közlekedni és pedig november 1-től február 14-ig Újdombóvárról reggel 4 óra 32 p-kor, fog indulni és Bátaszékre reggel 6 óra 29 p-kor, fog érkezni, február 15-től október 31-ig Újdombóvárról reggel 6 óra 10 p-kor, fog indulni és Bátaszékre reggel 7 óra 57 p-kor, fog érkezni. A Bátaszékről jelenleg este 10 óra 13 p-kor, induló Újdombóvárra éjjel 1 óra 22 p-kor, érkező személyvonat ugyancsak alternatív módon fog közlekedni és pedig: november 1-től február 14-ig Bátaszékről este 7 óra 7 p-kor, fog indulni és Újdombóvárra este 7 óra 7 p-kor, fog érkezni, február 15-től október 31-ig pedig Bátaszékről este 8 óra 50 p-kor, fog indulni Újdombóvárra éjjel 10 óra 50 p-kor, fog érkezni. Az Újdombóvárról jelenleg d. e. 10 óra 38 p-kor, induló Bátaszékre d. u. 2 óra 4 p-kor, érkező személyvonat Újdombóvárról d. e. 10 óra 39 p-kor fog indulni és Bátaszékre d. u. 12 óra 47 p-kor fog érkezni. Az Újdombóvárról jelenleg d. u. 2 óra 30 p-kor, induló Bátaszékre este 6 órakor érkező személyszállító tehervonat Újdombóvárról d. u. 2 óra 13 p-kor, fog indulni és Bátaszékre d. u. 3 óra 52 p-kor, fog érkezni. A Bátaszékről jelenleg d. e. 10 órakor induló Újdombóvárra d. u. 1 óra 30 p-kor, érkező személyszállító tehervonat Bátaszékről d. e. 11 óra 29 p-kor fog indulni és Újdombóvárra d. u. 1 óra 46 p-kor, fog érkezni. E vonalon ezenkívül egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba, Bátaszékről indul reggel 7 óra 58 p-kor, Újdombóvárra érkezik d. e. 9 óra 57 p-kor, Újdombóvárról indul este 6 óra 30 p-kor, Bátaszékre érkezik este 8 óra 16 p-kor.

A győr—fehringi vonalon a Győrből Szombathelyre este 8 óra 15 p-kor, induló gyorsvonat Vépén este 10 30 óra 55 p-kor, rendesen meg fog állani.

A pocsony—újváros—szombathelyi vonalon a Pocsony—Újvárosról jelenleg reggel 4 óra 46 p-kor, induló Szombathelyre d. e. 11 óra 20 p-kor, érkező személyvonat a pocsony—újvárosi indulás változatlanul hagyása mellett, Szombathelyre korábban, vagyis már d. e. 10 óra p-kor, fog érkezni.

A sopron—kőszeg—szombathelyi vonalon egy új személyvonatpár helyeztetik forgalomba. Indul Sopronból reggel 7 óra 35 p-kor, érkezik Szombathelyre d. e. 11 óra 30 p-kor; indul Szombathelyről d. u. 12 óra 45 p-kor, érkezik Sopronba d. u. 4 óra 35 p-kor. Ezzel kapcsolatban a már meglévő, vonatok menetrendje is kisebb-nagyobb változást szenved.

A székesfehérvár—paksi vonalon a Székesfehérvárról jelenleg reggel 7 óra 56 p-kor, érkező vonat, a paksi indulás változatlanul hagyása mellett, Székesfehérvárra már reggel 6 óra 40 p-kor, fog érkezni, az Adony—Pusztaszabolcsról jelenleg d. u. 4 óra 40 p-kor, induló, Székesfehérvárra este 6 óra 6 p-kor, érkező vonat Adony—Pusztaszabolcsról, a Paks felől oda este 8 óra 2 p-kor, érkező vonat folytatásáért este 8 óra 35 p-kor, fog indulni és Székesfehérvárra este 9 óra 34 p-kor, fog érkezni.

Az adony—pusztaszabolcs—tapolcai vonalon. A Tapolcáról jelenleg d. e. 8 óra 17 p-kor induló, Börgöndre d. u. 12 óra 5 p-kor érkező személyvonat Tapolcáról csak d. e. 9 óra 23 p-kor fog indulni és Börgöndre d. u. 1 óra 9 p-kor fog érkezni. E vonat forgalma kiterjesztetik Börgöndtől—Adony—Pusztaszabolcsig, a hová d. u. 1 óra 47 p-kor fog érkezni. A Börgöndről jelenleg d. u. 12 óra 44 p-kor induló, Tapolcára d. u. 4 óra 51 p-kor érkező személyvonat már Adony—Pusztaszabolcsról fog közlekedni, a honnan d. u. 12 óra 35 p-kor fog indulni és Tapolcára d. u. 5 óra 6 p-kor fog érkezni.

A celdömölk—csaktornyosi vonalon a Celdömölkéről Ukkra d. e. 10 óra 14 p-kor induló személyvonat Zalaegerszegig hosszabbítatik meg, a hová d. u. 1 óra 20 p-kor fog megérkezni. Az Ukkáról Celdömölkre d. u. 5 óra 15 p-kor érkező vonat már Zalaegerszegtől kezdve közlekedik, a honnan d. u. 1 óra 38 p-kor fog indulni. A Zalaegerszegről jelenleg reggel 4 óra 21 p-kor induló Celdömölkre d. e. 7 óra 37 p-kor érkező személyvonat Zalaegerszegről reggel 5 óra 50 p-kor fog indulni és Celdömölkre d. e. 9 óra 3 p-kor fog érkezni. (Folyt. köv.)

DEBRECENI,
zsirnak való
SZALONNÁT
a legjobb minőségben
és legjutányosabb áron

Móricz Ferenc

hentesáru-nagykereskedő cég,
DEBRECEN,
bármilyen kis mennyiségben is szállít.
32 éves cég.
Arjegyzék ingyen.

SALVATOR

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

1438/1911. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecebányai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Weinsten Adolf istvánházi lakos végrehajtatónak Lovász Ignác és neje Sandura Mária istvánházi lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 228 korona 90 fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében a selmecebányai kir. jbiróság területén Selmecebánya város Istvánháza nevű külutcájában fekvő és a selmecebányai 1553. sz. tkjvben. Lovász Ignác és Sandura Mária tulajdonául felvett 3569. helyr. számú ingatlanra 312. kor. az ugyanottani 1849. tkvben. A. + 3331/a. helyr. és 219/b. össz. sz. alatt felvett ingatlanból pedig Lovász Ignácot B. 3. sorsz. a. megillető felelő résznyi jutalékára 771 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1911. évi október hó 17-én délelőtt 10 órakor** Istvánháza külutcaába a rendőrbiztos hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen eladni fog mégis azonban az 1908. XLI. t.-c. 21. §-a értelmében a kikiáltási árnak a 26. §-ban meghatározott hányadán alul el nem fog adatni és hogy a vevő a bánatpénzt a 26. §-a értelmében kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10 %-át készpénzben vagy az 1881: LI. t.-c. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és a vonatkozó m. kir. igazságügy. min. rendeletben kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság

Selmecebányán, 1911. évi július hó 19-én.

LIHA ANTAL, s. k
kir. táblabíró.

FEKETE,
kir. tkvezető.

Fix fizetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki

ügynököket,

sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem **300-600** korona.

Hecht bankház R.-Társaság.

Budapest, IV. Ferenciek-tere 6.

Figyelmeztetés!

Société des Papiers Abadie.

Mint hogy utóbbi időben a mi általánosan ismert és kedvelt szivarkahüvelyeknek, a

RIZ ABADIE (Riz Doré)-nak

különböző utánzatait forgalomba hozták, felhívjuk t. c. vevőinket, sziveskedjenek az Abadie névre szigorúan ügyelni, mert ezt mindenféle más hasonló nevekkel szokták pótolni. Óvjuk vevőinket attól, hogy minőségileg keveset érő utánzatokat vegyenek, mert ezen utánzatok ellen az összes törvényes eszközökkel fogunk harcolni. 746-1

Société des Papiers Abadie.

Az Alsó-utcában

volt evangélikus egyház házában 4 szoba és kellő mellékhelyiségekkel el látott lakás **november 1-én kiadó.**

Bővebb felvilágosítást nyújt a selmecebányai ing- és fehérneműgyár részvénytárs.

K30000

CERES-DIJ-KIIRÁS

Azon célból, hogy a CERES-ételsírt ott is bevezessük, ahol azt régi szokásból vagy megokolatlan etőitéletből kifolyólag még nem használják, azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, akik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikkel, hogy a következő kérdésekre válaszolni sziveskedjenek:

1. Mi készítette Önt arra, hogy a Ceres-ételsírral kísérletet tegyen? 2. Milyen előnyei vannak ezen ételsirnak más ételsirokkal szemben? 3. Mely előnyei teszik azt Önre nézve nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőseit hogyan győzi meg ezen előnyökről?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő díjakat tűzzük ki, a melyek

1 díj á K	1000 = K	1000	20 díj á K	100 = K	2000
10 díj á K	200 = K	2000	1000 díj á K	20 = K	20000

Azon pályázók között, akik a feleletek külalakja és tartalma folytán különösen jó

válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra:	
1 nyeremény á K	1000 = K 1000
2 nyeremény á K	500 = K 1000
5 nyeremény á K	200 = K 1000
20 nyeremény á K	100 = K 2000

Összesen . . K 3000

K 22.000

K 2000

K 3000

E pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk, el fogja dönteni, mely válaszok fognak a 25.000 koronát kitevő díjak kioszthatása céljából kisorsoltatni és mely pályázók kapják meg a 28 nyereményt, melyek összege: 5000 K.

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti cégnek legkésőbb 1911. évi november hó 15-ig beküldik és legalább öt papírszalaggal (1/2 kg-os Ceres-kockák vagy csomagokról) igazolják, hogy ami Ceres-ételsirunkat fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorszámot kap és ezáltal a sorsolásnál kettős, illetve többszörös estélye van.

A húzás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. k. körjegyző, Dr. Kopetz H. R. úr jelenlétében s irodájában 1911. évi december hó 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni. A nyertesek a díjakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az összes nyertesek jegyzéke kinyomattatik és kivanatra bárkinek küldetik.

SCHICHT GYÖRGY R.-T-, „Dij-pályázat“, AUSSIG, BÖHMEN.

Nyomatott Joerges Ágost özv. és fia könyvnyomdájában Selmecebányán, 1911.